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1. Hallar el valor de ¢ para que la funcion f(x) = Z 1. [engaunaasintotaenx = 8.

Silarecta x =8 es asintota de la funcién significa que:

. . 4
mfed=c = M Tt

Como el numerador es 4, para que esto sea posible el denominador debe aproximarse a 0 cuando x se

aproxima a 8.
Por lo tanto resolvemos la ecuacion x? — 12x + ¢ = 0 cuando x = 8.

82-1284+¢c=0 =64—-964+c=0 = -324+c=0 =c =32

En este ejercicio trabajamos con la definicion de Asintota Vertical.
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2. Hallar los valores de ¢ € R para que la funcion f(x) = —x? + x + ¢ se interseque con la funcion

gx) =x* +x+3.

Para hallar los puntos en de interseccion de las funciones debemos plantear:
fx) =g(x)
Luego, reemplazamos por las formulas de las funciones dadas en el enunciado y resulta que:
—x* +x+c=x* +x+3

Despejamos y obtenemos que:
2x2 +3—-¢c=0
Aplicamos la formula resolvente:

0+,0%2—-42.(3-0¢)

4
Como las funciones deben intersecarse en un punto, la ecuacién debe tener una Unica soluciéon por lo que
—4.2. (3 — ¢) debe ser cero, es decir:

X12 =

—42.3—-¢)=0
Por lo tanto, para que este producto sea nulo 3 — ¢ debe ser cero, entonces:
3—c=0ec=3
Al resolver el ejercicio utilizamos los conceptos de funcion cuadratica y de ecuaciones cuadraticas.
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3. Determinar los conjuntos C*y €~ de la funcion f(x) = (x + 1)3. (% — 2x + 3).

Solucion:

Para resolver esta actividad se trabajaran los siguientes contenidos abordados durante el cuatrimestre: NUmeros
Reales- Ecuaciones e inecuaciones- intervalo- Funciones- Funciones cuadraticas- Funciones polinomicas -Estudio
de una funcién.

Se denomina conjunto de positividad de la funcion al conjunto de valores del dominio para los cuales la funcién
es positiva, lo mismo sucede con el conjunto de negatividad cuando la funcidn es negativa.

Para determinar los conjuntos de positividad y negatividad de la funcién debemos analizar su comportamiento.
f(x) = (x+1)3 (x2—2x+3)

0.8

Utilizando la grafica de la funcion, se puede observar que la Unica raiz de la misma es el punto (—1; 0), este
valor se puede obtener de:

0=(x+1)>%(x*—-2x+3)

Debemos recordar que el producto de dos expresiones solo nos da cero cuando alguna de las expresiones lo es, por
lo tanto:

(x+1)3=0 v x%2 — 2x + 3 = 0 (aplicamos la férmula de la recolvente)

x+1=130 x = —-(-2)t \/2(—12)2 —4.1.3

_Zi\/4—12=—8_2i\/—8
N 2 N 2

Ahora bien, para determinar el conjunto de positividad la Unica expresion con raiz real debe ser mayor a cero.

x=-1 X = No tiene raices R

(x+1)3>0 - x>-1 - C'=(-1;4x)
Lo mismo sucede con el conjunto de negatividad la expresion debe ser menor a cero

(x+1)3<0 - x<-1 - (¢ =(—x;-1)
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4. Hallar f~1(x),a € R;si f(x) = 6?—? , se cumple: f(2a) = f~1(a + 4)

Para la realizacion de este ejercicio, recomendamos ver apuntes de: Funcidn inversa

Para hallar la funcién inversa de f(x), como nos dan de dato que f(2a) = f~'(a + 4), basta con encontrar la

imagen de f(x), ya que la misma sera el dominio de f~1(x).

(1)) (Y1)

Al despejar la “x” de la funcion f, y realizando un cambio de variables (intercambiamos a cada “y” por “x” y la

(Y.} (Y-t

X por “y”), lograremos encontrar dicha funcion inversa:

6a — x
-2

y:

-2y =6a—x

-2y —6a =—x

x =2y +6a

Realizando el cambio de variables que mencionamos anteriormente, nos quedara:

y =2x+6a

Es decir que, la funcion inversa es:

fY(x) = 2x + 6a
Como sabemos que f(2a) = f~1(a + 4), si evaluamos en cada miembro de la igualdad y luego despejamos,

(13 2

podremos obtener “a” y por lo tanto la funcion inversa pedida:

fla+4)= 2.(a+4)+6a
f~Y(a+4)=2a+8+6a

f7Y(a+4)=8a+8



6a — x

o) =22
£(2a) = 6a_—22a
f2a) =22
f(2a) = —2a

Es decir que:

f~Y(a+4) = f(2a), entonces 8a + 8 = —2a

8a + 2a = —8
10a = —8
8
=770
4
=73

Reemplazando en f~1(x) = 2x + 6a, resultara:

f7l(x) = 2x + 6. <_§)

f1(x) = 2x —%



